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Paderborn, 04.08.2020

Liebe Eltern und Betreuer,

in der nächsten Woche fängt das neue Schuljahr an und gestern Mittag hat das Ministerium in einer umfangreichen Schulmail Regeln für den Schulbesuch festgelegt. Diese möchte ich Ihnen hiermit gerne mitteilen.

Sowohl während der Taxifahrt als auch im Schulgebäude und auf dem Schulgelände besteht für alle Schülerinnen und Schüler und das gesamte Personal eine Pflicht zum Tragen eines Mund-Nasen-Schutzes. Während des Unterrichts im Klassenraum dürfen die Kinder bis einschließlich zur Klasse 4 ihre Maske absetzen, die Schülerinnen und Schüler ab Klasse 5 müssen die Maske auch während des Unterrichts tragen. Sie müssen Ihren Kindern die Maske mit in die Schule geben. Ausnahmen gibt es für Kinder, die den Mund-Nasen-Schutz aufgrund einer gesundheitlichen Beeinträchtigung nicht tragen können. 

Der LWL sorgt für eine schultägliche Reinigung aller Räume und Verkehrswege und die Desinfektion der Kontaktflächen. Alle Schülerinnen und Schüler müssen sich zu Beginn des Unterrichts, vor dem Essen und nach allen Pausen die Hände waschen. Die Klassenräume werden regelmäßig und in kurzen Abständen durchgelüftet. Für die Schulgebäude gibt es eine Einbahnstraßenregelung.

Wir sind als Schule verpflichtet, den Unterricht in festen Lerngruppen und mit fester Sitzordnung durchzuführen und die Lerngruppen nicht zu mischen. Aus diesem Grund müssen in diesem Schuljahr leider AG-Angebote wie Schülerorchester, Literatur-AG, Sport-AG usw. entfallen. Der LWL wird das schuleigene Schwimmbad zunächst nicht wieder öffnen, der Sportunterricht soll bis zu den Herbstferien draußen stattfinden, danach darf die Turnhalle für den Sportunterricht wieder genutzt werden.

Falls für Ihr Kind aufgrund einer Vorerkrankung eine erhöhte Wahrscheinlichkeit für einen schweren Verlauf im Falle einer Covid19-Erkrankung besteht und deshalb den Unterricht nicht besuchen soll, müssen Sie es der Schule schriftlich mitteilen. Aus diesem Grund füge ich ein Formular bei. Bitte beachten Sie, dass Sie nach spätestens 6 Wochen ein ärztliches Attest vorlegen müssen.

Sollte Ihr Kind Covid19-Symptome zeigen, insbesondere Fieber, Husten, Verlust des Geschmackssinns, darf ihr Kind nicht zur Schule kommen. Sollten solche Symptome während der Schulzeit auftreten, müssen Sie Ihr Kind unverzüglich abholen. Bei Schnupfen oder sonstigen Beeinträchtigungen des Wohlbefindens beobachten Sie bitte Ihr Kind 24 Stunden zu Hause. Sollten sich keine weiteren Symptome zeigen, kann Ihr Kind wieder zur Schule kommen.

Ich gehe derzeit davon aus, dass wir den Präsenzunterricht für alle Klassen stemmen können. Sollten sich jedoch mehrere Lehrkräfte krankmelden, kann es auch kurzfristig dazu kommen, dass Ihr Kind zu Hause bleiben muss und sogenannten Distanzunterricht bekommt.

Um Sie – speziell in Coronazeiten – über die aktuelle Lage in der Schule schnell informieren zu können, würde ich gerne einen Eltern-Mailverteiler aufbauen. Falls Sie damit einverstanden sind, tragen Sie bitte Ihre Mailadresse auf dem beigefügten Formular ein.

Das Ministerium hat die Möglichkeit eröffnet, dass Eltern für die Arbeit in schulischen Gremien die Schule betreten dürfen. Hierzu gehören die Klassenpflegschaftsversammlungen und Schulpflegschaftsversammlungen mit den entsprechenden Wahlen.

Deshalb möchte ich Sie heute auch bereits zum ersten Elternsprechtag einladen.

Er findet statt am 
Dienstag, den 22.09.2020
von 
  14:30 – 18:00 Uhr.

Die Klassenpflegschaften mit den Wahlen sind um 

15:30 Uhr in der Klasse Ihres Kindes.

Denken Sie bitte daran, so rechtzeitig zu kommen, dass Sie an den Klassenpflegschaftssitzungen teilnehmen können.

Die Schulpflegschaft mit den Wahlen zur Schulkonferenz findet um

17:00 Uhr in der Aula statt.

Zu ihr sind in diesem Jahr aus Abstandsgründen nur die gewählten Klassenpflegschaftsvorsitzenden oder ihre Vertreter eingeladen.

Ich würde mich freuen, wenn Sie zum Elternsprechtag kommen und die Chance nutzen, mit den Lehrern und Therapeuten Ihres Kindes ins Gespräch zu kommen!

Mit freundlichen Grüßen



S. Bockau
(Schulleiterin)
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Fur die Menschen.
Fur Westfalen-Lippe.




